

# Неаполь

Кажется, что этот город никогда не грустит. Здесь всегда шумно, весело, на улицах слышна музыка и витают ароматы пиццы



# Город Неаполь (Италия)

Неаполь - столица Южной Италии и региона Кампания. Город расположен у подножия Везувия в бухте Неаполитанского залива и является третьим по численности населения в стране, уступая только Риму и Милану.



Неаполь - город с настоящим итальянским темпераментом, буйный, хаотичный, красочный. Узкие, немного грязные улицы и старые обшарпанные здания придают ему атмосферу какой-то бесшабашности. Кажется, что этот город никогда не грустит. Здесь всегда шумно, весело, на улицах слышна музыка и витают ароматы пиццы (которую предположительно придумали именно тут, а сами неаполитанцы считают её лучшей в мире) и кофе.



Неаполь - очень древний (город был основан ещё древними греками). А его название можно перевести как "новый город". Несмотря на все его проблемы, здесь чрезвычайно интересно, но Неаполь все же часто обделён вниманием туристов. Хотя исторический центр города заслужил честь быть включённым в список Всемирного наследия ЮНЕСКО. Он не только является крупнейшим среди исторических центров города мира, но также может похвастаться 448 историческими и монументальными церквями.



Церковь Джезу  
Нуово в Неаполе

# ГЕОГРАФИЯ И КЛИМАТ



Неаполь расположен на побережье одноимённого залива, который является частью Тирренского моря. Тирренское море, в свою очередь, является часть акватории Средиземного моря. Город лежит в опасном соседстве с вулканом Везувий. Рельеф поднимается от уровня моря до отметки 450 метров. Климат - средиземноморский влажный субтропический. Лето жаркое, зима теплая. За год выпадает около 1000 мм осадков.

# ИСТОРИЯ

Неаполь был основан древними греками примерно в 8 веке до нашей эры. Поэтому его можно считать одним из древнейших городов Европы. Сначала население называлось Партенопа, но в 6 веке было переименовано в Неаполис. Новый город имел важное значение в греческой цивилизации и был важным центром торговли. В конце концов Неаполь стал римской колонией и воротами через которую древнегреческая культура вошла в римскую.



После падения Римской империи город был завоёван сначала остготами, потом византийцами. В 763 году некоторое время был под контролем Папы Римского. В 8-11 веке Неаполь являлся столицей одноимённого герцогства. В 1139 году город вошёл в состав Сицилийского королевства, а в 1266 году стал его столицей. В конце 13 века королевство распалось. В 16 веке некоторое время находился под контролем Италии. К 17 веку Неаполь был одним из крупнейших городов Европы, уступая по численности населения только Парижу.





Неаполь  
присоединился к  
Италии в 1861 году.  
Большая часть  
современного Неаполя  
была построена при  
режиме Муссолини, а  
также в период  
восстановления после  
бомбардировок Второй  
мировой войны.

# Кухня

Неаполь - гастрономическая столица Южной Италии. Считается, что первую пиццу начали делать именно здесь. Неаполитанская пицца отличается более толстым тестом. Если вы хотите попробовать «настоящую неаполитанскую пиццу», зайдите в *Pizzeria Brandi*, где "родилась" пицца маргарита. Отличную пиццу также делают в районе *Via dei Tribunali*. Найти хорошую пиццерию достаточно просто. Немного отойдите в сторону от популярных туристических маршрутов. Посмотрите - много ли местных в данном заведении. Если да, то можно смело там заказывать.



Также неаполитанская кухня включает множество блюд из морепродуктов, пасту с различными соусами. Из напитков популярно кофе, вино и знаменитая лимончелла.



# Достопримечательности



На протяжении всей истории Неаполь был свидетелем жестоких сражений и многие цивилизации стремились завоевать его. Греки, римляне, испанцы, французы, каждый из этих народов оставил свой след. Здесь на узких улицах среди старых зданий, древних достопримечательностей, старинных церквей застыла настоящая история.

Одна из достопримечательностей Неаполя - древний город Помпеи.



Помпеи - легендарный древний город, уничтоженный во время разрушительного извержения Везувия в 79 году нашей эры на пике своего могущества. Несмотря на потоки лавы и тонны пепла, которые погребли город и его жителей, он сохранился в фантастическом состоянии.

Помпеи представляют собой обширные руины. Здесь сохранились дороги, стены домов, фрагменты храмов, общественных зданий и даже фрески в некоторых домах. Самые интересные места - руины амфитеатра, римские театры, термы, окрестности Форума, храмов Аполлона и Юпитера. Помпеи были довольно обширным и развитым по тем временам городом. Даже сейчас раскопки здесь полностью не завершены. А среди разного рода археологических находок встречаются окаменевшие остатки несчастных людей, последних жителей Помпеи.





Геркуланум - ещё один город, разрушенный Везувием. Несмотря на то, что он находился дальше от проснувшегося вулкана, чем Помпеи, это его не спасло. Геркуланум на самом деле гораздо лучше сохранился. Некоторые здания все ещё имеют некоторые деревянные конструкции, рамы и кровлю. Интересные достопримечательности этих руин - вилла Папири и дом Аргуса, в которых уцелели красивые фрески и настенные росписи.

Сан-Дженнаро - сеть катакомб, расположенные в северной части Неаполя возле церкви *dell'Incoronata*. Катакомбы представляют собой сеть туннелей и проходов с древними гробницами. Имеют на два уровня: нижний этаж содержит более 3000 погребений. Он тускло освещен, чтобы придаёт ему немного жуткую атмосферу. верхний уровень более просторный и светлый. Содержит множество подробных фресок и росписей.





Кастель Нуово - один из символов Неаполя, огромный и могучий средневековый замок, расположенный на берегу Неаполитанского залива в непосредственной близости от знаменитой площади пьцца дель-Тлебисцито. Замок представляет собой крепость с 5 мощными башнями. Триумфальная арка раннего Возрождения является входом. Кастель Нуово был построен в 13 веке и являлся резиденцией королей и наместников Неаполя. Сейчас здесь расположен городской музей с различными коллекциями и картинами с акцентом на итальянскую живопись 19 века.



Пьяцца дель-Плебесцито - самая знаменитая площадь Неаполя. Это обширное открытое пространство заполнено важными зданиями и статуями: королевский дворец и базилика Рояль с колоннадой (или точнее Сан-Франческо-ди-Паола, построенная в 19 века по образцу Пантеона), палаццо Салерно, дворец префектуры и статуя, посвященная Карлу III, королю Испании.

Дуомо - кафедральный собор и самый главный храм Неаполя. Построен в 13 веке Карлом I Анжуйским на фундаменте древних церквей. Это религиозное здание сочетает в себе множество стилей, включая готику, ренессанс и барокко. Собор имеет большую центральную башню и множество декоративных скульптур и других украшений.



Санта-Лючия - район к западу от пьядца дель-Плебисцито с множеством узких мощёных улиц, которые спускаются к морю и предлагают множество магазинов ремесел, ресторанов, кафе и магазинов. Кусочек настоящего Неаполя и его атмосферы.

